
PROTOKÓŁ Nr XIII/25 
z Sesji Rady Miejskiej w Głubczycach 

odbytej w dniu 26 lutego 2025 r. 
 
Planowane rozpoczęcie obrad godz. 15:00. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz otworzył XIII Sesję Rady Miejskiej 
oraz jej przewodniczył. Przywitał wszystkich przybyłych na obrady.  

Przewodniczący obrad na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy                    
20 radnych, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne (lista obecności stanowi 
Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu). 
 

Na sekretarza obrad zaproponował Wiceprzewodniczącego Pana Marka Monasterskiego, 
który wyraził zgodę, ponieważ nikt nie wniósł uwag do przedstawionej kandydatury, 
Przewodniczący obrad poddał ją pod głosowanie:  
Za jej przyjęciem głosowało - 20 radnych, przeciw - 0, wstrzymał się - 0. 
Zatem Pan Marek Monasterski został sekretarzem sesji Rady Miejskiej. 
  

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Rafał Zwarycz poinformował, iż porządek Sesji 
zostanie poszerzony o punkt dotyczący: Wręczenia nagród i stypendiów Burmistrza Głubczyc za 
wybitne osiągnięcia sportowe.  

 
Za poszerzeniem porządku obrad Sesji głosowało 
 - 20 radnych za, przeciw - 0, wstrzymał się - 0. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad: 
1.Otwarcie obrad. 
2. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji  (XI, XII). 
3. Interpelacje i zapytania radnych. 
4. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmian w budżecie na 2025 rok, 
b) zmieniającej uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Głubczyce na lata 2025-2036; 
c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 
zagospodarowania tych odpadów; 
d) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 
gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech; 
e) nadania nazwy ulicy na terenie miasta Głubczyce; 
f) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głubczyc; 
g) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2025 rok; 
h) wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Głubczycach; 
i) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych 
podmiotów oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka 
samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i 
wykorzystania udzielonej dotacji; 
j) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 
najmu nieruchomości lokalowej stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas nieoznaczony. 
5. Zatwierdzenie planów pracy Komisji Rady Miejskiej na 2025 rok. 
6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głubczycach za okres   
    od 1 stycznia 2024 r. do 31 grudnia 2024 roku. 
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7.Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach  
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę. 
8. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie 
międzysesyjnym.  
9. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
10. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
11. Wolne wnioski i informacje.  
12. Zamknięcie obrad. 
 
Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 2.  

 
- Minutą ciszy upamiętniono ś.p Jana Łatę Dyrektora Zespołu Szkół Mechanicznych  

w Głubczycach - 
 

-Nastąpiło uroczyste wręczenie nagród i stypendiów Burmistrza Głubczyc za wybitne 
osiągnięcia sportowe- 

  
Ad. pkt 3 
Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji  (XI, XII). 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Ad. pkt 4 
Interpelacje i zapytania Radnych  
Radny Pan Ryszard Tkacz-  Panie Burmistrzu, chciałem zapytać o kompostowniki. Jedna z 
mieszkanek gminy przyszła tutaj do gmin i powiedziano jej że to ma być murowane. O ile ja 
wiem co to są też kompostowniki, które można kupić plastikowe i powinno to być jasno 
określone. Dziękuję 
Radna Pani Anna Tomczak - Moje pierwsze pytanie jest w sprawie interpelacji, którą ostatnio 
składam, a dotyczy  pojazdu  przy ulicy warszawskiej. Chciałam zapytać czy urząd zgłosił się do 
spadkobierców tej zmarłej kobiety. Czy coś zostało poczynione w tej kwestii? Na jakim obecnie 
etapie? Moje drugie pytanie dotyczy cofnięcia dotacji  sektora finansów publicznych otrzymałam 
informację, że cofnięto dotację dla przedszkola i żłobka Piccolino. W związku z tym chciałam 
zapytać gdzie obecnie w budżecie zostanie ta kwota przesunięta? Dodatkowo sugeruję żeby ta 
informacja o cofnięciu została wyjaśniona, ponieważ są wątpliwości rodziców.  
W tym wypadku wpływa to na opinię o przedszkolu dlatego dla przejrzystości należałoby tą 
sprawę wyjaśniać publicznie. Dziękuję  
Radny Pan Ryszard - Mam pytanie do Burmistrza odnośnie zamku w Grobnikach. Widziałem, że 
już tam jakaś firma zaczęła ten dach robić. Prośba, żeby Pan Burmistrz coś powiedział bliżej na 
ten temat i czy są już jakieś obliczenia zrobione czy zmieścimy się w kwocie wcześniej 
ustalonej? Czy zostało to w ogóle przeliczone, bo jak wiemy przedłuża się to już prawie do 3 lata 
i to samo dotyczy naszego dworca kolejowego. Dziękuję 
Radna Pani Justyna Zielińska – Panie Burmistrzu, mam kilka tematów: po pierwsze, kiedyś 
prosiłam na sesji o umieszczanie koszy na śmieci na drodze od naszej Biedronki czyli od Jana 
Sobieskiego do Żeromskiego. Jakiś jeden został dołożony, natomiast w dalszym ciągu jest to za 
mało. Wiem, że to była deklaracja kolegi radnego, że się tym tematem zajmuje natomiast tutaj 
Pan Burmistrz mówił, że nie byłoby problemu. Drugi temat Panie Burmistrzu, bardzo wielu 
mieszkańców podnosi temat wyciętych drzew na ulicy Kochanowskiego, czy moglibyśmy parę 
informacji na ten temat się dowiedzieć? Skąd ta wycinka, czemu w takim w takim terminie? 
Chciałabym też przedstawić jedną taką sytuację, która w niedawnym okresie czasu się wydarzyła 
i wzbudziła moje kontrowersje. W związku z tym też będzie moja interpelacja. Chciałabym, 
żeby Państwo też poznali temat tej sprawy. 22 stycznia odbyło się posiedzenie Komisji 
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Rewizyjnej. Szanowni Państwo, jako Radna opozycyjna jestem jedynym członkiem tej komisji 
Chciałam podkreślić, że plan Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie. Na drugi dzień 
otrzymałam maila, że będzie kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej i będzie jego zmiana 
Chodzi o Plan pracy Komisji Rewizyjnej i taka komisja się odbyła w dniu 30 stycznia. Proszę 
sobie wyobrazić, że te moje propozycje zostały przegłosowane i nie zostały uwzględnione w tym 
harmonogramie. Złożyłam też oczywiście protest do protokołu, że nie zgadzam się na to,                    
w związku z tym że na poprzednim posiedzeniu Komisji ten  projekt został przyjęty jednogłośnie 
I o to będę wnioskowała wnioskiem  który zaraz tutaj złożę. Odczytam tylko fragment protokołu 
„Radna Pani Justyna Zielińska zgłosiła sprzeciw do proponowanych przez Przewodniczącego 
zmian. Zaznaczyła, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Plan prac na rok 2025 
został przyjęty jednogłośnie bez żadnego głosu wstrzymując tego czy też przeciwnego. Przez to 
dzisiejsze wprowadzenie zmian jest bezzasadne.” 
 

Chciałam też powiedzieć, że rozumiem, że w związku z zatrudnieniem części radnych w 
placówkach oświatowych, bo to dotyczy kontroli w placówkach oświatowych, a niektórzy są 
tam zatrudnieni, czyli są związani z pewnym stopniu.  Dlatego, Szanowni Państwo składam 
oficjalny wniosek: 
 „o wykluczenie ze składu Komisji Rewizyjnej członków komisji którzy są zatrudnieni w 
jednostkach które podlegają gminie.” 
Proszę, żeby to zaprotokołować i żeby nadać temu tryb. 

 
Radna Pani Justyna Zielińska odczytała i złożyła dwie Interpelacje: pierwsza w sprawie 

wydatkowania środków związanych z płatnymi zastępstwami w szkołach podstawowych w 
gminie Głubczyce w zakresie szkół wiejskich. Druga interpelacja dotycząca kryzysu 
demograficznego i przygotowania prognozy na lata 2025 2030 dotyczącej ilości uczniów w 
poszczególnych klasach szkół podstawowych w gminie Głubczyce oraz poszczególnych grupach 
przedszkoli. 

I teraz najważniejsze pytanie, Panie Burmistrzu, jaka jest decyzja w sprawie wiatraków? 
Nie możemy tutaj tego pominąć. Szanowni Państwo, było referendum 25% wzięło w nim udział, 
tak wiemy, że referendum ze względu na wynik jest niewiążący. 82% w zasadzie ponad 82% 
opowiedziało się przeciwko budowaniu wystawianiu postanowieniu farm wiatrowych na terenie 
naszej Gminy i bardzo proszę o klarowne stanowisko. Co Państwo zrobią? Próg referendum 
wynosił 30% w wielu sołectwach, ten próg został przekroczony chciałabym zapytać tutaj przy 
tych wszystkich osobach, jakie jest stanowisko? Jaka jest Pana decyzja? 
 
Radny Pan Czesław Głogowski – Nasza szkoła w Zopowych chwilowo była  przystankiem dla 
Ukraińców. Oczywiście, zgodziliśmy się ze względu, że trwa tam wojna. Ale teraz coraz głośniej 
się w mediach mówi o 200 przybyszów tych z dalekich krajów, którzy będą rozlokowani w 
powiatach od 1 marca. Pytam się, czy zaś Zopowa ma być pępkiem świata?  
Radny Pan Ryszard Tkacz –Kiedyś były rozmowy na temat ograniczenia przyjazdu tych 
ciężkich samochodów, tirów od drogi wojewódzkiej prowadzącej na Racibórz z Głubczyc i do 
do ul. Świętego Jana w Grobnikach. Postawiono znak ograniczenia do 40 km/h w wiosce na tej 
drodze, na znaku terenu zabudowanego, ale tiry i tak tamtędy jeżdżą. Niby na ul. Św. Jana na 
moście jest ograniczenie do 15 t. Jest to bardzo uciążliwe dla mieszkańców niech jadą do ronda i 
miało być tam właśnie na drodze wojewódzkie miały być postawione znaki. Czy coś dalej będzie 
robione z tym żeby ograniczyć ten przejazd? Bo przy intensywności tych  przejazdów to ta droga 
szybko będzie rozbita, a później nie wiadomo kto to będzie ją naprawiał. 
Radny Pan Czesław Litwin – Panie Burmistrzu, jedno pytanie: droga boczna w Zawiszycach, 
czy będzie kiedyś tam robiona? Są dziury, a dwa rowy są do wyczyszczenia tj. jakoś 500 m.  
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Ad. pkt 4  
Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmian w budżecie na 2025 rok (druk Nr 12/25) 
 
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy. 
Radna Pani Justyna Zielińska – W jakiej lokalizacji powstanie ten nowy budynek, czy już coś 
wiadomo, i z ilu mieszkań będzie się składał? 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Budynek będzie wybudowany na ul. Przyrowie i będzie 
składał się z 24 mieszkań.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 

Zatem Uchwała nr XIII/99/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok, została przyjęta. 

 
b) zmieniającej uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Głubczyce na lata 2025-2036; (druk Nr 13/25) 
 
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy 
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  

Zatem Uchwała nr XIII/100/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Głubczyce na lata 2025-2036 , została przyjęta. 

 
c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów (druk Nr 11/25) 
 
Projekt uchwały omówił Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc. 
Radna Pan Anna Tomczak – Czy tym projektem uchwały zostaną objęci również mikro 
przedsiębiorcy? 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Ten projekt uchwały dotyczy osób, które prowadzą 
działalność gospodarczą. Nie dotyczy osób fizycznych. 
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 15 radnych, przeciw – 3, wstrzymało się 2 
 
Zatem Uchwała nr XIII/101/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, została przyjęta 
 
 
d) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 
gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech; (druk 
nr 17/25) 
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Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XIII/102/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości 
gruntowej, stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas oznaczony do lat trzech, została 
przyjęta 
 
e) nadania nazwy ulicy na terenie miasta Głubczyce (druk nr 8/25) 
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XIII/103/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta Głubczyce, została przyjęta 
 
 
f) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głubczyc (druk nr 9/25) 
Projekt uchwały omówiła Radna Pani Dorota Przybylska – Przewodnicząca Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XIII/104/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głubczyc, została przyjęta 
 
 
g) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2025 rok 
(druk nr 15/25)  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XIII/105/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2025 rok, 
została przyjęta 
 
 
h) wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Głubczycach (druk nr 14/25) 
 
Odbyło się głosowanie tajne związane z wyborem ławników do Sądu Rejonowego                                
w Głubczycach. 
 
Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania stanowi Załącznik nr 3 do 
niniejszego protokołu.  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
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Zatem Uchwała nr XIII/106/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Głubczycach, została przyjęta 
 
 
i) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych 
podmiotów oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka 
samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i 
wykorzystania udzielonej dotacji (druk nr 16/25) 
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XIII/107/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych 
podmiotów oświatowych prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne inne niż jednostka 
samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i 
wykorzystania udzielonej dotacji, została przyjęta 
 
 
j) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 
umowy najmu nieruchomości lokalowej stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas 
nieoznaczony. (druk nr 18/25)  
 
Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący podał go pod głosowanie: 
Za głosowało 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0.  
 
Zatem Uchwała nr XIII/108/25 Rady Miejskiej w Głubczycach z dnia 26 lutego 2025 r.                      
w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 
umowy najmu nieruchomości lokalowej stanowiącej własność Gminy Głubczyce na czas 
nieoznaczony , została przyjęta 
 
 
Ad. pkt 5.  
Zatwierdzenie planów pracy Komisji Rady Miejskiej na 2025 rok. 
 
Za głosowało 16 radnych, przeciw – 2, wstrzymało się 2. 
 
Ad. pkt 6.  
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głubczycach za okres   
    od 1 stycznia 2024 r. do 31 grudnia 2024 roku. 
Radna Pani Justyna Zielińska poprosiła o odczytanie przez Pana Krzysztofa Fedorowicza 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  sprawozdania Komisji za 2024 rok.  
 
Radny Pan Krzysztof Fedorowicz odczytuje sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za okres   
    od 1 stycznia 2024 r. do 31 grudnia 2024 roku 
 
Za głosowało 16 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 4. 
 
Ad. pkt 7. 
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Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach  
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę. 
Radni przyjęli sprawozdanie 
 
Ad. pkt 8.  
Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej z podejmowanych działań w okresie 
międzysesyjnym.  
Radni przyjęli Informacje Przewodniczącego. 
 
Ad. pkt 9.  
Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym 
Radni przyjęli sprawozdanie.  
 
 
Ad. pkt 10.  
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych 

Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Zaczynamy od pytania Pana Radnego Tkacza - 
jeżeli chodzi o te kompostowniki to pierwszy raz się z tym spotykam, być może to chodzi o to, 
że pracownik powiedział że mogą być też murowane bo na pewno mogą być też plastikowe. Ja 
przynajmniej nie spotkałem z tym, żebyśmy kiedykolwiek sprawdzali to jakie te kompostowniki 
mają być.  Także tutaj to chyba jakieś nieporozumienie. Teraz odpowiedzi na pytania Radnej  
Pani Tomczak - jeżeli chodzi o  usunięcie tych wraków, to generalnie na terenie miasta mamy z 
tym problem . Jak pogonimy z jednego miejsca to one się pojawiają w innym po jakimś czasie. 
Muszę sprawdzić, czy pracownicy po prostu się z tymi spadkobiercami kontaktowali i jak ta 
sprawa jest daleko.  Jeśli chodzi o tą dotację celową to odpowie Pani Skarbnik. 

Pani Ewa Pomes Skarbnik Gminy - Rzeczywiście dotacja został cofnięta za ubiegły rok, 
natomiast w tym roku dotacje w jakiejś części staraliśmy się zrekompensować.  Faktycznie 
zostało to teraz zabrane, ale z tego tytułu że no nieprzewidywalne było przynajmniej na obecną 
chwilę i zabrane zostało na wynagrodzenia do placówki naszej, a chodzi tutaj o żłobek. Na 
zabezpieczenie wynagrodzeń. 

Radna Pani Anna Tomczak – Rozumiem, natomiast  są to miejsca do których spora część 
rodziców posyła swoje dzieci i tutaj po prostu pojawiły się takie niejasności i wątpliwości 
rodziców.  Po prostu taka informacja powinna zostać gdzieś upubliczniona żeby nie psuć opinii i 
właścicielki i tej placówki.  

Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Rozmawialiśmy z Panią Paterek , a jeżeli miała 
takie problemy, to mogła się do nas zgłosić. Generalnie dotacja została też cofnięta, to też żeby 
była świadomość dlaczego, bo cały czas popieraliśmy żłobki. Natomiast w tej chwili ponieważ 
jest taka depopulacja i tak mało dzieci mamy we własnym żłobku więc że tak powiem 
dopłacanie do prywatnych żłobków jest dla nas trochę nie na miejscu.  

Teraz mamy pytanie Radnego Pana Piwowara -  Zamek w Grobnikach - to nawet z drogi 
widać że tam się coś wreszcie dzieje. Państwo Radni wiedzą że wypowiedzieliśmy umowę. 
Teraz musimy znaleźć nowego wykonawcę, natomiast ponieważ to potrwa, to zdecydowaliśmy 
się na to, żeby dać zlecenie oddzielne wykonawcy na to żeby zabezpieczyć dach. Żeby przez 
kolejny czas ta budowa się nie zamykała. I jak widać roboty się toczą. Jestem bardzo 
zadowolony z tego praktycznie myślę że lada moment dach będzie zabezpieczony i nie będzie 
tam się lało. Natomiast jeżeli chodzi o Dworzec to ogłosiliśmy już nawet przetarg. Będą 
składane oferty. Mam nadzieję, że wyłonimy dobrego wykonawcę, który to skończy. A tak jak 
powiedziałem, jest też zgoda banku Gospodarstwa Krajowego na wydłużenie terminów realizacji 
tych zadań. Firma została wyłoniona chyba z  wolnej ręki ale musiałbym to sprawdzić.  Teraz 
odpowiedzi na pytania Pani Radnej Zielińskiej - ulica Sobieskiego to jest ulica nasza, po prostu 
dołożymy trochę tych koszy, natomiast na Żeromskiego to umówiliśmy się z powiatem i w jakiś 
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sposób to mamy zrobić. Ulica Kochanowskiego - prowadzimy taką wymianę tego drzewostanu 
jest badany systematycznie. Drzewa na tym odcinku tutaj na ulicy Kochanowskiego już były w 
takim stanie, że trzeba było je wyciąć, a w to miejsce zostaną posadzone nowe.  
Radny Pan Krzysztof Fedorowicz - Na komisji Rewizyjnej, kiedy planowaliśmy Plan pracy 
komisji Pani Justyna zaproponowała że złożyła wniosek o kontrolę płatnych zastępstw w 
placówkach gminnych, tak jak to było robione w Technikum Mechanicznym i owszem 
zawnioskowaliśmy za. Ale nie wiedziałem o tym, że akurat Technikum Mechaniczne posiada 
swoją księgowość, a nie posiadają takiej komórki jaką u nas jest Zarząd Oświaty Kultury i 
Sportu. W związku z czym, u nich było zasadne aby kontrolować taką jednostkę. My mamy u 
siebie ZOKiS, który kontroluje wszystkie nasze placówki gminne i nad tym jeszcze czuwa 
Burmistrz. W związku z czym było to bezzasadne i tutaj to ja wystąpiłem o zmiany tego dlatego 
żeby nie było znowu takich nie powiem brzydko hejtów jak się to skończyło z panem Janem 
Łatą.  
Radna Pani Justyna Zielińska - Przepraszam bardzo ale to ja w takim razie muszę się do tego 
odnieść: Komisja Rewizyjna to jest organ który bada i ma specjalne uprawnienia, proszę tutaj mi 
nie insynuować jakiś rzeczy. Jeżeli chodzi o Komisję Rewizyjną to  ona ma specjalne 
uprawnienia. Jeżeli przeczytają sobie państwo ustawę o samorządzie gminnym to mogą państwo 
sobie zweryfikować pewne rzeczy. Ja nie twierdzę, że tam są nieprawidłowości. Chciałam to po 
prostu skontrolować i tak jak rozmawialiśmy miało się to opierać na zasadzie jednego roku 
kalendarzowego. Dobrze państwo wiedzą, że ja jedna sama nie jestem w stanie tutaj nic zrobić. 
Jest takim dobrym zwyczajem bardzo często np. w Sejmiku Województwa że przewodniczącym 
Komisji Rewizyjnej jest najczęściej ktoś z opozycji. Tutaj takiego zwyczaju nie ma. Nawet jeżeli 
chciałabym cokolwiek zweryfikować to nie jestem w stanie bo państwo zaraz przegłosują.  
Radny Pan Kazimierz Naumczyk - Pani ma małe doświadczenie, wystarczyło zwykły wniosek 
złożyć o informację publiczną na komisji na której Pani jest członkiem. Proszę złożyć wniosek 
na komisji na której Pani jest i poprosić o informację publiczną dotyczącą jak wyglądają lekcje 
zastępcze i to jest prosta rzecz.  
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Na Pani Interpelacje odpowiemy pisemnie, także 
przechodzimy do tego najważniejszego pytania: czyli decyzja w sprawie wiatraków. Decyzja jest 
znana. Wiatraki z godziny na godzinę nie powstaną. Także spokojnie. To co się stało z 
wiatrakami w Gminie Głubczyce mnie znacznie zaskoczyła, dlatego też sami zdecydowaliśmy 
się na to żeby zrobić referendum. Przed samym referendum takie pytanie mi zadano, co wtedy 
będzie jak będzie nie ważne. Ja wtedy odpowiedziałem jasność że to referendum ma być też dla 
nas wszystkich, także dla radnych. Ja i tak do tej ustawy referendalnej mam swoje obiekcje                         
i pierwszy zamysł nasz jeżeli chodzi o referendum był taki, żeby go zrobić w tych sołectwach, 
które dotyczy budowa tej pierwszej fermy wiatrakowej czyli Debrzyca Lisięcice i Zawiszyce. 
Jednak to było niemożliwe, więc musieliśmy posłuchać głosu ogółu mieszkańców i ogółu 
mieszkańców teraz można to sobie różnie interpretować nie był zdecydowanie przeciwko 
wiatrakom. Natomiast, w wielu sołectwach referendum jest ważne i tam gdzie jest zdecydowana 
wola mieszkańców żeby tych wiatraków nie było, to ich nie będzie. Natomiast, gdyby pojawiły 
się jakieś super dobre warunki dla mieszkańców, nie mówię dla gminy, bo okazuje się że dochód 
gminy nie jest tak bardzo ważny dla mieszkańców, jak to co odczuwają we własnej kieszeni to 
jestem przekonany, że gdyby było tak że jeżeli postawimy fermę wiatraków ową na terenie 
gminy naszej i mieszkańcy całej gminy mieliby na przykład tańszy prąd, to podejście do 
wiatraków byłoby trochę inne.  
Radna Pani Justyna Zielińska – Czy są prowadzone rozmowy ze stroną Czeską? 
Pan Adam Krupa Burmistrz Głubczyc – Mamy tylko takie informacje, że Czesi w okolicy 
Równego chcą postawić ok 35 wiatraków. A dla Państwa informacji, w ościennych gminach ta 
procedura wiatrakowa jest już o wiele bardziej posunięta. Praktycznie cała nasza gmina będzie 
otoczona wiatrakami.  Teraz odpowiedzi dla pytania Radnego Głogowskiego – My o tym 
rozmawialiśmy na poprzedniej sesji. Ja już mówiłem raz na tej na tej sali czy nawet dwa razy, że 
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do nas nie doszły żadne informacje o tym, że mamy przyjmować jakichkolwiek uchodźców. 
Nawet gdyby była taka alokacja, to nie przewiduję Zopowej na to, żeby tam przyjmować 
jakichkolwiek osób.  Teraz musimy się zastanowić co z tym obiektem robić dalej, jak go 
zagospodarować, bo niestety tych Ukraińców jest coraz mniej, bo dzięki temu że oni tam byli to 
też sobie powiedzmy dostawaliśmy dofinansowanie i obiekt był zagospodarowany i nie niszczał. 
Teraz odpowiedź na pytanie Radnego Tkacza – Dla mnie najważniejsze jest to, że został 
postawiony znak od strony drogi krajowej dotyczący ograniczenia ruchów tych ciężkich 
pojazdów. Teraz sprawa jest taka, kto to będzie egzekwował. To powinna robić nasza policja. 
Będziemy rozmawiać z policją na ten temat. Teraz pytanie Radnego Litwina o ta drogę boczną w 
Zawiszycach – my dzisiaj przyjęliśmy uchwałę o zwiększenie środków na remont dróg, tam jest 
część wydzielona na takie drobne remonty. Muszę skalkulować czy to nam wystarczy. Mam 
nadzieję, że nie będzie wzrostu cen.  

  
 
Ad. pkt 11  
Wolne wnioski i informacje. 
 

Głównym tematem w wolnych wnioskach i informacjach było posadowienie farm 
wiatrowych na terenie Gminy Głubczyce. Oprócz Radnych wypowiadali się m.in. Pani Sonia 
Kosler – Prezes Stowarzyszenia, Wolna Brama Morawska, Pani Alina Babińska, wice Prezes 
Stowarzyszenia Wolna Brama Morawska, Pani Sylwia Trzebuniak – Sołtys wsi Zopowy, a także 
przybyli mieszkańcy Gminy Głubczyce. 

(dyskusja - 1:55:00 – 2:48:09) 
 
Ad. pkt 12  
Zamknięcie obrad. 
Zatwierdzony porządek obrad  został zrealizowany, wobec czego Przewodniczący obrad sesji 
Rafał Zwarycz zamknął XIII Sesję Rady Miejskiej. 
Obrady zakończyły się o godzinie  17.50 
 
 
Protokołowała:   Sekretarz obrad:    Przewodniczący Rady Miejskiej: 
         
Katarzyna Kurek  Marek Monasterski                        Rafał Zwarycz 
 

 
Transmisja obrad dostępna na stronie: 
https://transmisjaobrad.info/videos/21887/xiii-sesja-rady-miejskiej 


